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SESSÃO ORDINÁRIA Nº 002/2026

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, reuniram-se na Sala de Sessões Armando Biavatti,

em Sessão Ordinária os vereadores:  Aldacir Manfron, Brida Faggion Teixeira, Claudio Paulo Fortuna, Eder Pasinato,

Lenir Nunes, João Paulo Pereira, Lucimar Calgaroto e Sidnei Salette Carniel Olivoto, ausente a vereadora Idalir Signorati

Mioranza, que justificou sua ausência. Iniciando a Sessão com o Expediente, o Presidente Claudio Paulo Fortuna, colocou

em discussão a Ata 002/2026, referente à Primeira Sessão Ordinária do dia 03 de fevereiro de 2026, sem manifestação dos

vereadores, colocou em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade de votos. Na sequência solicitou a leitura dos

ofícios recebidos, sendo eles: 040/2026 e 045/2026, ambos do Gabinete do Prefeito, que encaminhou projetos de lei. Ainda

no expediente foi lido o Decreto do Legislativo nº 004/2026 referente a aprovação de Contas do Executivo do Exercício de

2023, sendo que a referida apreciação das contas foi realizada e aprovada na sessão do dia 03 de fevereiro de 2026. Sem

mais para o Expediente, iniciou-se a Ordem do Dia. De pronto, o presidente pediu a leitura do Projeto de Lei nº 008/2026,

que: “Altera a redação da Lei Municipal 1.747 de 2025 de 25 de novembro de 2025, que reorganizou e

regulamentou o Conselho Municipal de Educação e dá outras providências”. Colocado em discussão, não houve

manifestações, em seguida o Presidente colocou em votação, sendo o Projeto de Lei nº 008/2026 aprovado por

unanimidade de votos. Prosseguindo com a Ordem do Dia, foi lido o Projeto de Lei nº 009/2026, que: “Cria

gratificação especial ao servidor habilitado e designado para realizar a escuta especializada prevista na Lei

Municipal 1.695/2025, de 02/04/2025 e das outras providências”. Posteriormente o mesmo foi colocado em

discussão, não houve manifestações, em seguida o Presidente pôs em votação e assim o Projeto de Lei nº 009/2026

aprovado por unanimidade de votos. Continuando, foi a vez da leitura do Projeto de Lei nº 010/2026, que: “

Autoriza o Município de Cacique Doble a celebrar Convênio com o HOSPITAL BENEFICENTE SÃO JOÃO,

para fins de cobrir despesas de custeio e para garantia de atendimentos médico-hospitalares, e dá outras

providências.” Finalizada a leitura, foi passado para a fase de discussão, contudo, não houve manifestações, seguindo para

a votação, o Projeto de Lei nº 010/2026 foi aprovado por unanimidade de votos. Dando continuidade, foi

realizada a leitura do Projeto de Lei nº 011/2026, que: “Autoriza o Poder Executivo a celebrar Termo de Fomento

com o Clube Antigos Enferrujados de Cacique Doble e dá outras providências.” O Presidente, após a leitura,

colocou em discussão, sem manifestações dos vereadores, colocado em votação o Projeto de Lei nº 011/2026 foi

aprovado por unanimidade de votos. Seguindo a pauta, foi lido o Projeto de Lei nº 012/2026, que: “Autoriza o

Município de Cacique Doble a celebrar Convênio com o Hospital Referência – HOSPITAL SÃO JOSÉ –

Fundação Araucária, para fins de cobrir despesas de custeio e para garantia de atendimentos médico-

hospitalares, e dá outras providências.” Posteriormente o mesmo foi colocado em discussão, não houve manifestações,

em seguida o Presidente pôs em votação e assim o Projeto de Lei nº 012/2026 aprovado por unanimidade de

votos. Por fim, foi a vez da leitura da Moção nº 001/2026, que se trata do repúdio ao Projeto de Lei nº 1.702/2019,

pelos motivos expressos nesse documento. Em Defesa da Economia Local e do Produtor Rural. Posta em

discussão, não teve manifestações, passando para a votação a Moção nº 001/2026 de Repúdio foi aprovada por



unanimidade de votos. Sem mais, na pauta, o Presidente abriu espaço para proposições verbais, contudo, não houve

colocações, desta forma, encerrou a Ordem do Dia e solicitou as inscrições para o Grande Expediente. Iniciando

a fase seguinte da sessão o Presidente concedeu a palavra ao vereador João Paulo, que manifestou-se dizendo:  

Senhor Presidente, colegas, vereadores, vereadoras, funcionários da Casa também o pessoal aí que nos

acompanham pelas redes sociais. Uma sessão, então com vários projetos importantíssimos, para o nosso

município. Já que não falei durante a votação deles, quero falar pelo menos de alguns aqui, especialmente.

Esses dos repasses aos hospitais de Sananduva e São José do Ouro. Onde são nossas referências. Muitas

vezes se fala que se investe nos hospitais vizinhos. Mas não é bem isso. Nós, infelizmente, não temos mais

um hospital, então nossas referências hoje ficaram nos nossos hospitais vizinhos e como de praxe, isso vem

acontecendo há vários anos. Os hospitais não conseguem se manter somente com os recursos do Estado. E é

imprescindível, então que se faça, por parte do município esse repasse para que esses hospitais façam então

o atendimento dos nossos munícipes. Isso acontece também aí com todos os municípios da região. Também

falar um pouquinho do projeto do repasse aí dos R$ 8.000, então ao grupo dos Enferrujados, ao qual também

eu faço parte. Igualmente foi feito aí para o pessoal das trilhas. Para outras entidades também, enfim, a gente

sabe da importância desses eventos em nosso município, onde levam o nome do nosso município para as

outras cidades do estado e também os admiradores dos carros antigos já esteja convidados. Esse vai ser o

terceiro encontro aqui em nosso município, no dia 29 de março. Então já está todo mundo convidado, que se

quiser prestigiar, quiser, quiser ver as relíquias que vão estar por aí, se sintam à vontade para estar no Parque.

Por hoje era isso. Devolvo a palavra do Senhor Presidente. Posteriormente o Presidente passou a palavra à

vereadora Lenir, que disse o seguinte: Colegas vereadores, colegas, vereadoras, funcionários da Casa,

pessoas que nos assistem através do Facebook, falar um pouquinho, então dos projetos. Foram bem

importantes, votei em todos favorável, tudo o que for bom para o nosso município, estou aqui, à disposição,

para votar e aprovar. Hoje eu quero fazer um agradecimento especial aqui à nossa secretária do urbanismo, a

Silvana, por atender minhas demandas e os meus pedidos que eu fiz durante o mês passado e esse mês.

Agradeço a ela e desejo um bom trabalho. Também em nome da nossa da nossa colega Idalir, que não se faz

presente. Ela pediu pra eu então fazer um agradecimento especial aqui na Câmara de Vereadores. Senhor

Presidente, senhoras e senhores vereadores e servidores desta Casa a todos que nos acompanham, em

especial à população caciquense. Boa noite. Gostaria de proferir essas palavras em nome da vereadora e

Idalir, que não se faz presente. Portanto, em nome dela e do filho Christian, da neta Luiza e demais familiares.

Registro nosso sincero agradecimento a todos que estiveram presentes, que nos procuraram, enviaram

mensagens e solidarizaram com a perda de Alfeu Mioranza. Neste momento de dor, cada gesto, cada palavra

e cada presença fizeram a diferença. A família sente-se verdadeiramente acolhida e amparada por todos

vocês. Muito obrigada pela sensibilidade, pelo carinho, pelo respeito dispensados à família. Aproveito para

convidar a comunidade para a missa de sétimo dia de Alfeu Mioranza, que será celebrada amanhã, dia

25/02/2026, às 19h, na Igreja Matriz Nossa Senhora de Lourdes, contamos com a presença de todos. Era o

que eu tinha para o momento. Muito obrigada e devolvo a palavra ao Senhor Presidente. Após foi a vez de se

manifestar o vereador Eder, que falou o que segue: Senhor Presidente, colegas vereadores, funcionários da

Casa, pessoas que nos assistem. Hoje tivemos 5 projetos, uma moção de repúdio muito importante essa

moção de repúdio em favor dos agricultores, além da estiagem prejudicar ainda tem esses 7,5% que é

descontado, quem não tem os royalties. Esses projetos do Hospital São José e do Hospital São João, muito

importante. Nós que trabalhamos na saúde, sabemos como é que acontece uma coisa grave ali é levado

gestante passando problemas mais graves. Aí é levado para São José, muito importante o repasse. Como

fomos a favor dos Trilheiros Fantasma da Trilha é muito importante esse encontro dos enferrujados, para o



nosso município, traz pessoas de fora, chegam no nosso município, muito importante também.  Por hoje era

isso, devolva a palavra ao Senhor Presidente. Em seguida, o vereador Claudio passou a presidência e pediu a

palavra, manifestando-se, conforme segue: Senhor Presidente, colegas vereadores, nossos funcionários da

Casa, assessoria, as pessoas que nos acompanham através das redes sociais. Meu boa noite a todos. Eu

quero primeiramente dizer a vocês que tive uma visita do nosso deputado Rodrigo Lorenzoni. Semana

passada, foi dia 11, se não me engano. Onde esteve ali em casa e até era feriado aqui no nosso município,

onde até ia avisar algum vereador, mas chegou meio de repente, me ligou e daí ele me trouxe, também, uma

pequena emenda de R$ 50.000 (cinquenta mil reais) que já tinha prometido e essa emenda vai ser colocada

na Secretaria da Agricultura, aonde já conversei com o prefeito, vai ser adquirido alguns instrumentos para

agricultura, foi o que eu solicitei para ele, que são aquelas plana que vai atrás do trator, que tem bastante

utilidade, no interior do município, que as pessoas podem limpar o silo, podem fazer as valetas, pode arrumar

as lavouras, onde a chuva às vezes degrada e que eu acho de fundamental importância e é um equipamento

que não é caro. Será possível comprar 4 e o prefeito até de repente, vai colocar alguma coisa de recurso

próprio pra adquirir mais 1 ou 2. Conforme nós conversamos, só tem agradecer o deputado Rodrigo, que é

filho do Onyx Lorenzoni, que foi uma pessoa que fez muito para Cacique Doble, várias emendas. Eu quero

dizer que foi um dos deputados, também quando foi ministro do Bolsonaro, ele ajudou muito a Cacique Doble,

um dos deputados que mais trouxe emenda para Cacique Doble, mandou através de nós, que temos uma

amizade muito antiga, então deixo aqui o meu reconhecimento, a minha gratidão a essas pessoas. Sobre a

moção, eu recebi aí de vários agricultores o pedido para nós fazermos essa moção de repúdio a esse projeto

que está sendo discutido na Câmara dos Deputados. Até não sei se alguém viu ouviu o deputado Alceu

Moreira. Ele também é uma pessoa que defende muito os agricultores e eu estava assistindo que até então

estavam num acordo de ser votado esse projeto aí. E agora, devido aos baixos preços dos produtos que vem

acontecendo nos últimos anos, As estiagens aqui, principalmente no Rio Grande do Sul, ficou complicado para

os agricultores. As regras também, que vêm sendo impostas neste ano vai ser mais rígida, porque até foi

vendida a Monsanto. Agora é a Bayer que vai que vai administrar. E os agricultores que não têm, que não

compraram antecipadamente, hoje vão chegar com o produto lá sem os royalties, vai ser descontado 7,5%.

Então vocês imaginem já o preço baixo do produto, descontar mais 7,5%, é para acabar com o agricultor. Não

que a situação já não esteja difícil. Então a gente vê muita reclamação dos nossos agricultores, não só de

Cacique, mas de todo o Rio Grande do Sul e do Brasil. Então nós pedimos que seja encaminhado à Câmara

dos Deputados. Até hoje de manhã eu falei com o deputado Rodrigo. Ele está indo a Brasília amanhã está

levando lá para a Comissão da Agricultura para conversar também com mais deputados para que agilizem

esse processo aí para que façam alguma coisa em defesa dos nossos agricultores. Agradeço aos colegas

vereadores aí que assinaram junto essa moção de repúdio a essa PL. Eu quero aqui também trazer a essa

casa referente ao fechamento da escola da Consoladora. Bastante reclamações. Então eu até coloquei alguma

situações que eu estive conversando com o prefeito, com o vice-prefeito, mas as pessoas, muitas pessoas não

entenderam, não estão conseguindo entender e eu acho que deveria ser, ter sido feito anteriormente,

preparadas as pessoas. Para que isso acontecesse, foi praticamente agora meio de vereda. E essas pessoas

tem bastante gente, tem muito sentido e muito reclamando disso, mas que não tem o que ser feito. Até foi feita

uma sugestão, falei com o prefeito, porque  que não levaram os outros alunos lá pra consoladora, pessoal de

Santa Terezinha, pessoal de Santa Catarina, onde colocaram que era mais difícil aquela escola, vocês sabem,

na época do prefeito Zico foi melhorado. Foi gastado bastante naquela escola. Aquela escola está num estado

muito bom e infelizmente é mais uma fechada no nosso município. Mas que nós pedimos aí a colaboração dos

pais e dos alunos que entendam esse projeto da administração e que ajudem para que seus filhos possam



melhorar nos estudos. Claro que a administração não vai fazer para piorar, mas sim para ajudar os alunos a

melhorar seus acompanhamentos. É mais difícil para quem tem as crianças mais pequenas. Acho que tem que

ficar o dia todo no Cacique, é uma reclamação. Pediram futuramente um carro para levar de meio-dia e trazer,

mas isso está sendo discutido. No mais era isso, devolvo a palavra ao presidente. Novamente na Presidência

o vereador Claudio, cedeu a vez de fala, para o vereador Aldacir, que disse o seguinte: Senhor

Presidente, colegas, vereadores, vereadoras, funcionários desta casa, o pessoal que acompanha pelo Face.

Para iniciar, eu quero falar de um projeto que a gente recebeu. O ano passado o loteamento lá e ficou no

compromisso do pessoal fazer a infraestrutura da rua. Eu passei lá esses dias eu vi que eles realmente já

fizeram todo o calçamento, estão fazendo tudo. Porque a gente cobrou muitos e muitos loteamentos. O

município tinha recebido aqui, sem o pessoal que organizou entregar pronto para o município e depois o

município tinha que arcar com tudo isso e fazer. Mas que bom que agora eles pelo menos cumpriram com isso

e está praticamente pronto. Que bom, isso serve de exemplo para outros também. Falando dos projetos dos

dois hospitais. Claro que aqui isso já vem há anos e sempre os municípios tendo que colocar recurso e lógico

que os hospitais precisam disso, porque eles não têm como se manter, imagina, por exemplo, São José do

Ouro, Hospital São José, são quase quatrocentos e trinta e dois mil no ano e Sananduva em torno de

quatrocentos e nove mil. O que acontece é um dinheiro que o município coloca lá, que seria uma

responsabilidade do Estado e da União colocar um pouco mais de recurso. Com isso, o município, com certeza

sobraria um pouco mais para a saúde e investir na saúde aqui. Não que isso seja errado. Porque os hospitais

na verdade, há uma cobrança que todos os prefeitos da Famurs, que todas as instituições fazem para a

melhoria disso. Porque o recurso que vem pelo SUS é muito pouco. E aí a complementação dos municípios vai

ter que acontecer sempre. Eu quero comentar uma situação. Já falei com o prefeito também, mas espero que

a administração dê uma agilizada, porque eu não recordo bem certinho, mas acho que foi em setembro do ano

passado, que entrou o recurso do Osmar Terra, que é para a revitalização do campo. Fazer a pista atlética e

organizar. Nós já estamos chegando em março, são quase seis meses e esse mês de março nós vamos ter

um encontro regional do PL aqui no Cacique e o Osmar vai vir para cá. Por isso que eu estou comentando.

Espero que a administração dê uma agilizada. A gente sabe que existem várias ações que o município faz,

mas se a administração puder agilizar, porque eu comentei publicamente que ele estaria dando uma outra

emenda agora e todas as emendas são até março deste ano. Certo e eu tinha pedido para ele mais

quatrocentos mil para o ginásio de Esportes. E como essa primeira ainda não está sendo feita. Ele virá em

março e agora a gente pedir mais um recurso de quatrocentos mil, então eu peço que a administração dê uma

agilizada pelo menos que dê um início disso para que até dia 27 de março, quando vai ser o nosso encontro, a

gente possa mostrar para ele e possa efetivar também um novo recurso para nós. Nesse momento pediu um

aparte a vereadora Lenir que disse:  complementando então a tua fala vereador Aldacir, a gente fez a visita

com o Alceu quando estava como prefeito em exercício, então ele colocou pra nós que eles já estão com o

projeto ali, eles vão começar agora. Ele não disse o dia, mas que já estão ali para começar a fazer o campo.

Obrigada. Novamente com a palavra, continuou o vereador Aldacir. Que bom é isso que a gente quer,

porque a busca de recurso nossa é o nosso papel. Mas os deputados também querem que esse dinheiro seja

realmente colocado no município e que isso apareça também. Eu ia fazer um pedido de informação hoje, mas

até mostrei para o vereador Cláudio, vou esperar para a próxima. Nós temos sessão agora terça-feira,

novamente. Então vamos dar mais uma estudada em dois casos aqui e daí a gente conversa na terça-feira.

Por hoje é isso. Devolvo a palavra ao senhor presidente. Sem mais para o Grande Expediente, o Presidente

encaminhou a Sessão para o final, convocando os vereadores para a próxima que será no dia 03 de março de 2026, na Sala

de Sessões Armando Biavatti. Esta Ata após deliberada e aprovada será assinada pelos vereadores.


